



INTERNATIONAL MONETARY FUND



Saopštenje za štampu br. 17/71S
ODMAH OBJAVITI
6. mart 2017.

Međunarodni monetarni fond
Vašington, D.C. 20431 SAD

Tim MMF-a završava posetu Srbiji

Saopštenja za štampu koja se izdaju na kraju misije uključuju saopštenja timova MMF-a kojima se izražavaju preliminarni nalazi nakon posete zemlji. Stavovi izraženi u ovom saopštenju su stavovi tima MMF-a i ne moraju da predstavljaju odraz stavova Izvršnog odbora MMF-a. Nakon ove misije neće uslediti diskusija na Izvršnom odboru MMF-a.

Misija Međunarodnog monetarnog fonda (MMF), koju predvodi Džejms Rouf, posetila je Beograd u periodu od 27. februara do 6. marta 2017. godine radi razgovora o napretku ostvarenom u realizaciji obaveza po osnovu *stand-by* aranžmana (SBA) iz predostrožnosti koji je Srbija sklopila sa MMF-om. Kompletna misija povodom sedme revizije po novom rasporedu polugodišnjih revizija SBA, u kombinaciji sa Konsultacijama po članu IV za 2017. godinu, planirana je za maj. Na kraju posete, g. Rouf je izdao sledeće saopštenje:

“Ekonomski program Srbije nastavlja da daje dobre rezultate. Stopa ekonomskog rasta je porasla na 2,8 procenta u 2016. godini, uz povećanje investicija, izvoza i zaposlenosti. Fiskalni rezultati su i dalje iznad ciljeva predviđenih programom. Deficit opšteg nivoa države je pao na 1,4 procenta BDP-a, što je najniži nivo od 2005. godine, a dug opšteg nivoa države se smanjio na 74 procenta BDP-a u 2016. godini. Značajno je što je nezaposlenost na stabilnoj silaznoj putanji, kao i problematični krediti u bankarskom sektoru.

“Kratkoročna makroekonomska perspektiva je pozitivna, sa projektovanim rastom od 3 procenta u 2017. godini i inflacijom koja bi trebalo da ostane u planiranom rasponu. Međutim, rizici su i dalje prisutni, kao i strukturni ekonomski izazovi. U tom kontekstu, misija je naglasila potrebu da se u potpunosti realizuje program reformi srpskih vlasti u cilju obezbeđenja održivosti pozitivnih makroekonomskih rezultata koji su postignuti uz velike napore, smanjenja fiskalnih rizika koji potiču iz državnih preduzeća, daljeg jačanja finansijske stabilnosti i podsticanja srednjoročnog privrednog rasta i zaposlenosti u Srbiji.”

“Misija je naglasila važnost potpunog sprovođenja planiranih reformi državne uprave, uključujući u oblasti zdravstva, obrazovanja i poreske uprave, kao i mera za unapređenje upravljanja javnim investicijama. Takođe je ocenila tekuće planove za trajno rešavanje ili restrukturiranje problematičnih državnih preduzeća, posebno u sektoru rudarstva i energetike, kao i delotvornost mera za otklanjanje docnji u plaćanjima u sektoru energetike i zdravstva. Misija je takođe razgovarala o statusu programa reforme finansijskog sektora, uključujući sprovođenje strategije za rešavanje problematičnih kredita i strategije za banke u državnom vlasništvu.

“Tim misije se zahvaljuje vlastima Srbije na gostoprimstvu i tesnoj saradnji.”